
Dr. Arnulf Schönlieb, Beispiele zu Potenzen, Wurzeln und Wurzelgleichungen, 2002 

Potenzen, Wurzeln, Wurzelgleichungen - 6.Klasse 
 

1)a) ( ) ( ) =⋅+⋅⋅+⋅ +− 22132 1086 ayxayxa nnnn   [ ( ) nn yxa 33480 +⋅ ] 

b) ( ) ( ) ( ) =+⋅+⋅⋅+⋅ −++−−+ mpnpnmpnm yxyxbyxa8  [ ( ) pnmyxab +++⋅8 ] 

c) ( ) ( ) =+⋅÷+⋅ 7123 18414 yxayxba  [ ( )19423 yxba +⋅ ] 

d) ( )( ) ( )( ) =+⋅÷+⋅ 7123 18414 yxayxba  [ ( )5223 yxba +⋅ ] 

e) =÷ −− nmnm aa 3223     [ nma + ] 

2)a) ( ) ( ) =−⋅÷−⋅ −−−− 65335 xxxxxx babababa [ ( ) 925235 −− −⋅ xx baba ] 

b) =÷ +−++ nmnmnmnm baba 432 25125   [ nmmba 7325 + ] 

3)a) ( ) ( ) =−÷− mm
yzxzyx 562536 2224  [Verwende die binomische Formel! ( )m

yzx 56 2 − ] 

b) ( ) ( ) =−÷+− 23326336 5225204 babbaa  [Verwende die binomische Formel! ( )233 52 ba −  
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5) Stelle ohne negative Hochzahlen dar! 
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9)a) ( ) ( ) =+⋅−⋅− 4 34 24 3 111 xxx  b) ( )
yx

yxyx
yx

−
++⋅−

22

= [a) x2 – 1 b) 33 yx − ] 

10)a) ( ) ( ) =+−⋅+−⋅3 2222 2424 babababa  b) =+++
24

22

42

22

ba

ba

ba

ba
 

[Lösungen: a) 2⋅(a-b) b)
22

22

ba

ba +
] 

11)Mache den Nenner rational! 
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, Achtung! Nicht kürzen! d) 3 1−x  e) 30 ] 
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[Lösungen: a) abc b) 315
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13) Löse die folgenden Wurzelgleichungen! 

a) 716 =−++ xx  b) xx −=+ 1111   c) 183 −=⋅− xxx  

d) 5414 −=−++ xxx  e) 1534522 ⋅=−+ xx  

f) 72514 −−−=+−+ xxxx  [Lösungen: a) 10 b) 25 c) 36  d)5  e) 30  f) 11] 


